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CONSIGLIO COMUNALE DI CASLANO

SEDUTA ORDINARIA DEL 13 GIUGNO 2022

Il Consiglio comunale si è riunito in seduta ordinaria lunedì 13 giugno 2022, alle ore
20.30, nella sala multiuso del Palazzo scolastico di Via Baragia 34 a Caslano.

La convocazione è stata fatta daIl’On. Gea Grespi, Presidente, il 31 maggio 2022.

Presidente: On. Gea Grespi
Scrutatori: On. Silvia Barbareschi Perazzi

On. Matteo Brunone
Segretario: Ivano Casanova

Sono presenti gli Onorevoli Consiglieri:
1 . Barbareschi Perazzi Silvia
2. Bettelini Denny
3. Bizioli Luca
4. Boraschi Simone
5. Brunone Francesco
6. Brunone Matteo
7. Catena Maria Teresa
8. Comisetti Barbara
9. Covino Gianfranco

10. Cucuzza Giuseppe
1 1 . Eicher Paola
12. Fieni Giona
13. Gianferrari Francesco
14. Grespi Gea
15. Macchi Cristina
16. Moser Franco
1 7. Oliveri Sebastiano
18. Righetti Paola
19. Ruta Cucuzza Lidia
20. Sassi Amos
21 . Sauer Christian
22. Viotto Carlotta
23. Viotto Valérie

Assenti giustificati: On.li Gottardi Simone, Vicari Silvia.

Per il Municipio sono presenti gli Onorevoli:
Taiana Emilio, Sindaco
Bottani Michela, Vicesindaco
Adam Jardinì, Municipale
Marco Mariatti, Municipale
Damiano Robbiani, Municipale
Signorini Andrea, Municipale
Signorini Pierre, Municipale
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Apertura

On. Presidente
Saluta tutti i presenti alla seduta ordinaria del Legislativo comunale.

Dichiara aperta la seduta.

Ordine del giorno

1 . Approvazione verbale della seduta ordinaria del 15 dicembre 2021.

2. Nomina dell’Ufficio presidenziale: Presidente, 2 Vicepresidenti, 2 Scrutatori.

3. MMN 1334 concernente l’introduzione del nuovo Regolamento comunale sulla
gestione dei rifiuti del Comune di Caslano e rapporti delle Commissioni gestione e
petizioni.

4. Richieste per la concessione dell’attinenza comunale di Caslano.
Rapporti della Commissione petizioni.

5. MMN 1341 concernente la domanda di un credito di fr. 340000.00 per la
sostituzione della condotta acqua potabile in Via Stazione tratta Via Baragia — Via
Muraccio e rapporti delle Commissioni gestione e petizioni.

6. MMN 1342 accompagnante i bilanci consuntivi del Comune di Caslano e delle
Aziende municipalizzate per l’anno 2021 e rapporto della Commissione gestione.

7. MMN 1343 concernente la domanda di un credito di fr. 190000.00 per
l’introduzione del regime di Zona 30 nei comparii “Chiesa” e “Valle” e rapporti delle
Commissioni gestione e opere pubbliche.

8. Risposte del Municipio alle interpellanze:
- del 15 dicembre 2021 di un Gruppo di Consiglieri comunali PPD+GG+PVL con

oggetto: “Incrementiamo le attrezzature per lo svago a Caslano!”.
- del 4 maggio 2022 dell’On. Sebastiano Oliveri con oggetto: “Rifiuti fuori dalle

botole”.
- del 13 maggio 2022 degli On. Carlotta Viotto e Giona Fieni con oggetto:

“Installazione di colonne per la ricarica di automobili elettriche”.
- del 18 maggio 2022 del Gruppo Lega-UDC-UDF con oggetto: “Illuminazione

pubblica, a che punto siamo?”.
- del 18 maggio 2022 deI Gruppo Lega-UDC-UDF con oggetto: “Piazza Lago”.
- del 18 maggio 2022 del Gruppo Lega-UDC-UDF con oggetto: “Caslano meno

sicura?”.
- del 20 maggio 2022 dell’On. Barbara Comisetti con oggetto: “Furti di biciclette e

monopattini a Caslano”.

9. Mozione del 4 maggio 2022 dell’On. Sebastiano Oliveri con oggetto: stazione di
ricarica per auto elettriche.

10. Interpellanze e mozioni.

Dal momento che tutti i Consiglieri comunali sono in possesso di tutta la
documentazione relativa alle trattande all’ordine del giorno della seduta odierna, è
dispensata la lettura dei rapporti commissionali salvo esplicita richiesta che potrà
essere formulata dai Consiglieri comunali all’inizio dell’esame di ogni singola trattanda.
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Dobbiamo fare la seguente aggiunta al punto 1 0: risposta del Municipio alle
interpellanze, inserendo quelle ricevute dopo l’allestimento dell’ordine del giorno del 31
maggio 2022:
- interpellanza del 1° giugno 2022 dell’On. Sebastiano Oliveri: “Parcheggio comunale

ex bar Stazione 57 particelle 766/767”.

Tutti i messaggi sono preavvisati dalle commissioni competenti.

Metto quindi in votazione l’approvazione dell’ordine del giorno, con l’aggiunta al punto
1 0: Risposta del Municipio alle interpellanze.

L’ordine del giorno, viene approvato all’unanimità dai 23 Consiglieri comunali presenti.

* * * * *

Trattanda n. i

Approvazione verbale seduta del i 5 dicembre 202i

Il verbale è stato recapitato a domicilio.

On. Presidente
Chiedo se ci sono osservazioni sul contenuto del verbale della seduta ordinaria del 15
dicembre 2021.

Cn. Francesco Gianferrari
Chiede una rettifica del verbale della seduta del 1 5 dicembre 2021 , più precisamente a
pagina 31 , in quanto la risposta municipale a verbale non corrisponde a quanto
espresso in seduta, come si desume dalla registrazione della seduta stessa. Chiede
quindi di stralciare il passaggio. . . ‘uindi presumibilmente nel 2023 . . . “ (che è la
penultima riga della risposta).

Ivano Casanova, Segretario comunale
Informa che ha preso nota. Questa modifica sarà verbalizzata. Evidentemente il
Verbale della seduta del 15 dicembre 2021 è già stato stampato e distribuito e non
possiamo più modificarlo. Verbalizzeremo il suo intervento in modo tale da correggere
la verbalizzazione della seduta precedente.

On. Presidente
Chiedo se ci sono altre osservazioni sul contenuto del verbale della seduta ordinaria
del 15 dicembre 2021

Nessuna.

1 . Il contenuto del verbale della seduta ordinaria del 1 5 dicembre 2021 è approvato.

Votazione: presenti 23 — favorevoli 23, contrari O, astenuti O.

La risoluzione integrale e 11 risultato della votazione sono letti e approvati.

* * * * *
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Trattanda n. 2

Nomina dell’Ufficio presidenziale
(un presidente, 2 vicepresidenti, 2 scrutatori)

on. Presidente
Invita il Capogruppo PLR a fare una proposta per la nomina del Presidente del
Consiglio comunale per l’anno 2022-2023.

Cn. Franco Moser
Il Partito Liberale Radicale propone l’On. Simone Boraschi.

Discorso del Presidente uscente, On. Gea Grespi
Legge il suo intervento.
“Care concittadine e cari concittadini, Onorevoli signore e signori Municipali, On.
colleghe e colleghi Consiglieri comunali e caro Segretario comunale,
un’ultima volta in veste di Presidente del Consiglio comunale ho il piacere e il privilegio
di salutare e di ringraziare tutti i presenti in sala. Dal mio insediamento dello scorso il
maggio 2021 è rapidamente trascorso un anno. Iniziato in un periodo oltremodo
limitante causa la pandemia che ha coinvolto 11 nostro Paese e 11 Mondo intero e
terminato oggi in piena guerra in un paese a noi vicino. Verosimilmente nessuno di noi
avrebbe, anche solo lontanamente immaginato questi scenari racapriccianti. Il nostro
pensiero vada a tutte le vittime di questi orrori. Permettetemi ora di ringraziare coloro
che durante questanno hanno contribuito con serietà, impegno e collegialità per
rendere migliore il nostro bel Comune. Gli On.li Municipali e a tutti voi colleghe e
colleghi, per aver risposto ‘presente” fin dalPinizio di questa legislatura pur mantenendo
le individualità e le idee personali, siamo riusciti a collaborare, a comunicare e a
lavorare insieme per un unico obiettivo: “la crescita di Caslano”. Al Segretario
comunale, sig. Ivano Casanova e alla funzionaria amministrativa Giuliana Bettelin4 per
avermi supportato e anche forse “soppoflato”. Vorrei ringraziare anche la Direzione
scolastica, i suoi collaboratori e i docenti di scuola dellinfanzia e scuola elementare
che hanno accompagnato con professionalità e amorevole dedizione i nostri figli e i
loro genitori in questi anni dove la pandemia e la guerra hanno messo a dura prova
Pintera gestione della scuola. L’Amministrazione comunale tutta, che ha garantito 11
buon funzionamento della cosa pubblica. Ringrazio infine il mio partito PS Indipendenti
per avermi dato ampia fiducia e la mia famiglia per avermi sempre sostenuta. Concludo
ricordando una persona a me e a molti di noi cara, che ci ha lasciato lo scorso autunno,
Marion Dworak per me amica ed esempio di donna con profondo senso di
appartenenza e di cuore verso la comunità di Caslano. Il giorno del mio insediamento
Marion si rivolse a me e mi disse: “Gea, un buon consigliere comunale deve vivere,
deve camminare insieme alla gente di Caslano, solo così può capire i bisogni e le
esigenze della popolazione tutta. Siate presenti sul nostro territorio e tenete sempre
aperti occhi e orecchie. Insieme possiamo fare ancora meglio. “ Condivido con voi
queste parole e auguro al nuovo Presidente e a noi tutti che si possa . . . fare ancora
meglio! Grazie.”

On. Presidente
Cambio della presidenza: invita l’On. Simone Boraschi a prendere il posto al tavolo
presidenziale.
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Saluto e discorso del Presidente eletto
Legge il suo intervento.
“Onorevole Sindaco,
Onorevole Vicesindaco, Onorevoli Municipali,
care colleghe e cari colleghi,
stimato pubblico,
ci tengo ringraziarvi di cuore per la fiducia e per Ponore cpn i quali mi avete affidato la
presidenza di questo Consiglio per 11 prossimo anno. E una sfida che accetto con
entusiasmo e che affronterò con tutto 11 mio impegno. Un ringraziamento in particolare
va 11 mio gruppo e 11 mio partito per avermi proposto come primo cittadino di Caslano: la
più alta carica del nostro Comune. Ci tengo a ringraziare anche la mia famiglia che in
tutti questi anni mi ha supportato, soprattutto mia mamma.
Colleghe e colleghi, non vi nascondo una certa gioia nel poter ritornare in questa sala
dopo due anni di trasloco obbligato in palestr. La scomodità delle sedie e l’uso della
mascherina sono solo un lontano ricordo. E un ritorno alla normalità che non ci
saremmo mai aspettati così rapido. Con la fine delle restrizioni, anche la popolazione
può finalmente tornare tra le sedie del pubblico ed esercitare da lì 11 suo occhio vigile
sull’operato di questo Consiglio. A dire il vero lo ha sempre fatto, grazie alla possibilità
offerta dallo streaming che ha garantito a chiunque di vedere, almeno da remoto, le
nostre sedute. Raccontata così sembra unovvietà, la banale constatazione che un
rimedio eccezionale a un evento eccezionale per Caslano è invece in altri Comuni una
pratica consolidata, forse da considerare maggiormente per il futuro. Quella tecnologica
non è stata l’unica sfida che il nostro Comune e la nostra comunità hanno affrontato in
questo periodo complesso e impegnativo. Fino ad alcuni mesi fa la nostra quotidianità
era incentrata quasi completamente sulla pandemia di coronavirus; sulle misure di
contenimento; sui vaccini che hanno permesso di limitarla e (speriamo) di superarla e
sulle limitazioni alle libertà personali con le quali tutti noi abbiamo dovuto convivere per
quasi due anni. Sono stati momenti bui, soprattutto per alcune fasce della popolazione.
Penso in particolare ai giovani e a quei giovani che si sono scoperti fragili davanti al
mondo e con tante incertezze sul futuro. Ma non abbiamo avuto neanche il tempo per
apprezzare la ritrovata libertà. A febbraio, la pace in Europa è stata violata: la Russia
ha invaso l’Ucraina e ha dato il via alla sanguinosa guerra che si sta combattendo da
mesi. Le bombe, i morti e soprattutto i crimini, che ogni guerra porta con sé, sono
immagini cruenti, che sono entrate con forza bruta nelle nostre case. Tanti ragazzi
sono stati mandati con troppa leggerezza a combattere e migliaia di persone sono
state costrette ad abbondare la loro casa e la loro patria. Molte di loro hanno trovato un
rifugio negli altri paesi del continente, anche in Svizzera. Colgo lccasione
(immaginando di intrepretare anche il vostro pensiero, colleghe e colleghi) per
ringraziare a nome di questo Consiglio le Caslanesi e i Caslanesi che non sono stati
insensibili alle richieste daiuto e che hanno aperto le loro case alle ucraine e agli
ucraini. Ringrazio pure Pamministrazione comunale per aver fornito a loro il sostegno di
cui avevano e di cui hanno tutt’ora bisogno. Mi permetto qui, di sollecitare le
associazioni sportive del nostro comune, affinché integrino nei loro gruppi le ragazze e i
ragazzi provenienti da questo paese lacerato dalla guerra. Ci tengo a ringraziarle sin
d’ora per questo sforzo. Lo sport è infatti un sostegno prezioso allintegrazione dei
giovani nella società e allo stimolo di una convivenza pacifica. Nonostante tutto questo,
il Comune non si è mai fermato. Ha continuato a governare il territorio e a progettare il
futuro. Caslano è già oggi un comune ricco di servizi e di attività, ma sarà chiamato ad
affrontare nuove sfide che avranno un forte impatto sullo sviluppo dei prossimi 20 - 30
anni. Lampliamento del corpo di polizia imposto dal Cantone sullo sfondo di proposte
parlamentari che (ri)invocano la polizia unica; la riforma Ticino2O2O che vuole ridefinire
i rapporti tra i Comuni e il Cantone; Papertura della Casa anziani a Caslano, che
rappresenta una novità epocale; le opportunità di aggregazione che alcuni nostri vicini
hanno recentemente messo sul tavolo. Sono tutte sfide importanti per Caslano e che
devono essere affrontate senza dogmi e senza personalismi, ma con spirito di
collaborazione tra le forze politiche che siedono tra questi tavoli.
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Municipio e Consiglio comunale devono agire con coraggio e con unità dintenti. Spetta
infine a ognuno di noi, colleghe e colleghi dare 11 proprio contributo, piccolo o grande
che sia, per concretizzare tutto ciò; per garantire a Caslano un futuro solido e
sostenibile nell’interesse di tutti i suoi cittadini.
Vi ringrazio della vostra attenzione e viva Caslano!”

On. Presidente
Continuiamo i lavori con la nomina del primo Vicepresidente del Consiglio comunale. Il
Capogruppo Lega-UDC-UDF propone l’Cn. Denny Bettelini. La Capogruppo del
PPD+GG+PVL indica l’On. Simone Gottardi quale secondo Vicepresidente e quali
scrutatori sono riproposti l’Cn. Matteo Brunone per il gruppo PLR e l’On. Silvia
Barbareschi Perazzi per il G ruppo PPD+GG+PVL.

L’Ufficio presidenziale per l’anno 2022:

Presidente: : On. Simone Boraschi (PLR).

1° Vicepresidente : On. Denny Bettelini (Lega-UDC-UDF).

110 Vicepresidente : On. Simone Gottardi (PPD+GG+PVL).

Scrutatori (due) : On. Matteo Brunone (PLR).

On. Silvia Barbareschi Perazzi (PPD+GG+PVL).

La risoluzione integrale viene letta e approvata dai 23 Consiglieri comunali presenti.

* * * *

Trattanda n. 3

Messaggio municipale n. 1334
concernente l’introduzione del nuovo

Regolamento comunale sulla gestione dei rifiuti del Comune di Caslano
e rapporti delle Commissioni gestione e petizioni

Esame del nuovo Regolamento comunale sulla gestione dei rifiuti del Comune di
Caslano
A partire dal 1 ° gennaio 2009, il cpv. 2 dell’arI. 1 86 LOC è stato così modificato

“Papprovazione dei regolamenti deve avvenire mediante voto sul complesso; 11 voto
avviene sui singoli articoli se vi sono proposte di modifica rispetto alla proposta
municipale”.

In mancanza di proposte di modifiche, si tralascia il voto sui singoli articoli del
Regolamento.

Il Presidente mette in votazione il nuovo Regolamento comunale sulla gestione dei
rifiuti del Comune di Caslano nel suo complesso:

Votazione: presenti 23 - favorevoli 23, contrari 0, astenuti 0.

Nessun intervento.



50

CONSIGLIO COMUNALE DI CASLANO

SedutaN. del 13giugno2022

Il Consiglio comunale di Caslano
visto il MMN 1334 del 16 febbraio 2022

r i s o I v e:

1 . Il nuovo Regolamento comunale sulla gestione dei rifiuti del Comune di Caslano è
approvato.

2. lI Regolamento comunale dei rifiuti del 7 maggio 2003 è abrogato.

3. Il nuovo Regolamento sulla gestione dei rifiuti del Comune di Caslano entrerà in
vigore con il 1° gennaio 2022, dopo l’approvazione della Sezione degli enti locali.

Votazione: presenti 23 — favorevoli 23, contrari 0, astenuti 0.

La risoluzione integrale e il risultato della votazione sono letti e approvati.

* * * * *

Trattanda n. 4

Questa trattanda prevede la concessione dell’attinenza comunale a diversi candidati.
La Commissione petizioni ha redatto un rapporto per ogni messaggio municipale,
formulando preavviso favorevole per tutte le domande. Procederà in questo modo:
- non si fa luogo alla lettura dei rapporti
- il Consiglio comunale deve esprimersi sulla singola domanda.

Messaggio municipale n. 1335
riguardante la naturalizzazione della signora Mirella Zmòlnig Bobba

e rapporto della Commissione petizioni

Il Consiglio comunale di Caslano
visto il MMN 1335 del 6 aprile 2022

r i s o I v e:

1 . La domanda di concessione dell’attinenza comunale a Mirella Zmòlnig Bobba è
accolta.

Votazione: presenti 23 — favorevoli 23, contrari 0, astenuti 0.

La risoluzione integrale e 11 risultato della votazione sono letti e approvati.

* * * * *
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Messaggio municipale n. 1336
riguardante la naturalizzazione della signora Iris Potenza

e rapporto della Commissione petizioni

Il Consiglio comunale di Caslano
visto il MMN 1336 del 6 aprile 2022

r i s o I v e:

1 . La domanda di concessione dell’attinenza comunale a lris Potenza è accolta.

Votazione: presenti 23 — favorevoli 23, contrari 0, astenuti 0.

La risoluzione integrale e 11 risultato della votazione sono letti e approvati.

* * * * *

Messaggio municipale n. 1337
riguardante la naturalizzazione del signor Bruno Emanuel Potenza

e rapporto della Commissione petizioni

Il Consiglio comunale di Caslano
visto il MMN 1337 deI 6 aprile 2022

r i s o I v e:

1 . La domanda di concessione dell’attinenza comunale a Bruno Emanuel Potenza è
accolta.

Votazione: presenti 23 — favorevoli 23, contrari 0., astenuti 0.

La risoluzione integrale e 11 risultato della votazione sono letti e approvati.

* * * * *

Messaggio municipale n. 1338
riguardante la naturalizzazione della signora Bruna Garrido Ribeiro

e rapporto della Commissione petizioni

lI Consiglio comunale di Caslano
visto il MMN 1338 del 21 aprile 2022

r i s o I v e:

1 . La domanda di concessione dell’attinenza comunale a Bruna Garrido Ribeiro è
accolta.

Votazione: presenti 23 — favorevoli 23, contrari 0, astenuti 0.

La risoluzione integrale e 11 risultato della votazione sono letti e approvati.
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Messaggio municipale n. i 339
riguardante la naturalizzazione della signora Selma Lavorato

e rapporto della Commissione petizioni

Il Consiglio comunale di Caslano
visto il MMN 1339 deI 21 aprile 2022

r i s o I v e:

1 . La domanda di concessione dell’attinenza comunale a Selma Lavorato è accolta.

Votazione: presenti 23 — favorevoli 23, contrari 0, astenuti 0.

La risoluzione integrale e 11 risultato della votazione sono letti e approvati.

* * * * *

Messaggio municipale n. 1340
riguardante la naturalizzazione del signor Giuseppe Lavorato

e rapporto della Commissione petizioni

Il Consiglio comunale di Caslano
visto il MMN 1340 del 21 aprile 2022

r i 5 0 I v e:

1 . La domanda di concessione dell’attinenza comunale a Giuseppe Lavorato è
accolta, unitamente ai figli:
- Melissa Lavorato, nata nel 2012
- Nicolò Lavorato, nato nel 2016.

Votazione: presenti 23 — favorevoli 23, contrari 0, astenuti 0.

La risoluzione integrale e 11 risultato della votazione sono letti e approvati.

On. Presidente
A nome del Consiglio comunale e del Municipio si congratula con tutte le persone che
hanno ricevuto l’attinenza comunale di Caslano e porge un cordiale benvenuto nella
nostra comunità.

* * * * *
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Trattanda n. 5

Messaggio municipale n. 1341
Domanda di un credito di fr. 340000.00 per la sostituzione della condotta acqua

potabile in Via Stazione tratta Via Baragia — Via Muraccio
e rapporto delle Commissioni gestione e opere pubbliche

Nessun intervento.

Il Consiglio comunale di Caslano
visto il MMN 1341 deI 4 maggio 2022

r i s o I v e:

1 . E’ approvato il progetto definitivo per la sostituzione della condotta acqua potabile in
Via Stazione tratta Via Baragia — Via Muraccio.

2. Al Municipio è concesso un credito di fr. 340000.00 per la sistemazione di Via
Stazione tratta Via Baragia — Via Muraccio.

3. Scadenza del credito: 31 dicembre 2023.

4. Spesa a carico del conto investimenti del Comune, Approvvigionamento idrico.
Richiamato l’arLl7 Rgfcc, la durata di vita dell’investimento è stabilita in 40 anni con
un tasso di ammortamento del 2.5%.

Votazione: presenti 23 — favorevoli 23, contrari 0, astenuti 0.

La risoluzione integrale e 11 risultato della votazione sono letti e approvati.

* * * * *

Trattanda n. 6

Messaggio municipale n. 1342
accompagnante i bilanci consuntivi del Comune di Caslano per l’anno 2021

e rapporto della Commissione della gestione

On. Presidente
Dà la parola alla Presidente On. Cristina Macchi.

On. Cristina Macchì
On. signor Presidente, On. signore e signori Consiglieri comunali,
egregio signor Sindaco, gentile signora ed egregi signori Municipali,
ci tengo a dire due parole in merito al lavoro che ha potuto svolgere la Commissione
della gestione in preparazione all’odierna seduta di Consiglio comunale ed in
particolare in merito al presente Messaggio municipale. Negli ultimi mesi
l’amministrazione comunale ha dovuto far fronte a un importante avvicendamento
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interno con la partenza del contabile. Il posto è rimasto vacante per alcuni mesi ed è di
recente stato occupato dal successore, sig. Sciolli. Tutti coloro che svolgono un’attività
lavorativa possono ben comprendere come la situazione avrebbe potuto creare lacune
o anche solo rallentamenti e come in ogni caso la fase intermedia del cambiamento
abbia portato ad un maggior onere di lavoro per i lavoratori presenti. Per quanto
concerne i lavori della Commissione della gestione, ci tengo a sottolineare che la
stessa potuto riunirsi in più sedute avendo sempre a disposizione la documentazione
necessaria. Alle domande poste abbiamo ottenuto solerti e puntuali risposte. Grazie
all’adoperarsi competente del sig. Ivano Casanova, segretario comunale e dei suoi
collaboratori. Posso inoltre sottolineare che il cambiamento avvenuto è stato occasione
di miglioramenti di cui abbiamo specificato i dettagli nel dicastero Istruzione e cultura.
Il Municipio ha optato per una scelta che ritengo non scontata e positiva a
miglioramento della situazione menzionata. Concludo quindi ringraziando sia
l’amministrazione che il Municipio per il lavoro svolto e per la documentazione messa
ampiamente a disposizione come di consueto nonostante la situazione particolare.

Nessun altro intervento.

Esame dei singoli capitoli del consuntivo 2021 del Comune

Amministrazione
Nessun intervento.
Il capitolo Amministrazione che presenta i seguenti totali:
spese fr. 609467.57
ricavi fr. 81409.75
viene approvato con:
voti favorevoli 23; contrari 0; astenuti 0.

Istruzione e cultura
Nessun intervento.
Il capitolo Istruzione e cultura che presenta i seguenti totali:
spese fr. 2968393.18
ricavi fr. 834105.25
viene approvato con:
voti favorevoli 23; contrari 0; astenutì 0.

Pianificazione e ambiente
Nessun intervento.
Il capitolo Pianificazione e ambiente che presenta i seguenti totali:
spese fr. 1072079.58
ricavi fr. 918164.17
viene approvato con:
voti favorevoli 23; contrari 0; astenuti 0.

Attività sociali
Nessun intervento.
Il capitolo Attività sociali che presenta i seguenti totali:
spese fr. 5422599.84
ricavi fr. 864076.54
viene approvato con:
voti favorevoli 23; contrari 0; astenuti 0.
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Costruzioni
Nessun intervento.
Il capitolo Costruzioni che presenta i seguenti totali:
spese fr. 4010092.39
ricavi fr. 1 ‘810901.76
viene approvato con:
voti favorevoli 23; contrari 0; astenuti 0.

Istituzioni
Nessun intervento.
li capitolo Istituzioni che presenta i seguenti totali:
spese fr. 1 ‘952423.66
ricavi fr. 1 ‘463811.59
viene approvato con:
voti favorevoli 23; contrari 0; astenuti 0.

Finanze
Nessun intervento.
Il capitolo Finanze che presenta i seguenti totali:
spese fr. 2037552.75
ricavi fr. 942474.69
viene approvato con:
voti favorevoli 23; contrari 0; astenuti 0.

Imposte
Nessun intervento.
Il capitolo Imposte che presenta i seguenti totali:
spese fr. 237677.87
ricavi fr.1 1485168.13
viene approvato con:
voti favorevoli 23; contrari 0; astenuti 0.

Riassumo i totali del consuntivo del Comune, gestione corrente anno 2021:
- spese correnti fr. 18310286.84
- ricavi correnti fr. 1 84001 1 1.88
- avanzo d’esercizio fr. 89825.04

Investimenti
Nessun intervento.
Il conto Investimenti, che presenta i seguenti totali:
uscite fr. 4043653.18
entrate fr. 521766.30
viene approvato con:
voti favorevoli 23; contrari 0; astenuti 0.

Bilancio patrimoniale
Nessun intervento.
Il capitolo Bilancio patrimoniale, che presenta i seguenti totali:
La somma di bilancio al 31 .12.2021 ammonta a fr. 33040738.00;
l’avanzo d’esercizio 2021 è di fr. 89825.04
viene approvato con:
voti favorevoli 23; contrari 0; astenuti 0.

La discussione è chiusa.
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Il Consiglio comunale di Caslano
visto il MMN 1342 del 9 maggio 2022

r i s o I v e:

1 . li bilancio consuntivo, il conto economico e il conto investimenti del Comune, per
l’anno 2021 sono approvati.

2. lI risultato d’esercizio di fr. 89825.04 è riportato a nuovo.

3. Sono approvate le liquidazioni finali e le conseguenti chiusure dei conti investimenti
del Comune menzionate nel presente messaggio alla rubrica “Liquidazione conti
investimento”.

4. E’ dato scarico al Municipio per tutta la gestione 2021 e lo stesso è autorizzato a
destinare i saldi nel modo indicato a bilancio.

Votazione: presenti 23 — favorevoli 23, contrari 0, astenuti 0.

La risoluzione integrale e 11 risultato della votazione sono letti e approvati.

* * * * *

Trattanda n. 7

Messaggio municipale n. 1343
Domanda di un credito di fr. 190000.00 per l’introduzione del regime di Zona 30

nei comparti “Chiesa” e “Valle”
e rapporti delle Commissioni gestione e opere pubbliche

On. Presidente
Interviene per precisare che nel rapporto di maggioranza delle opere pubbliche la
dicitura tra parentesi (scadente 11 31 dicembre 2021) dev’essere corretta in quanto la
scadenza del credito nel dispositivo del massaggio municipale, punto 3, è per il 31
dicembre 2023.
Cede la parola all’On. Lidia Ruta Cucuzza che ha sottoscritto con riserva il rapporto
della Commissione della gestione. Chiede di sciogliere la sua riserva.

On. Lidia Ruta Cucuzza
On. tutti, scioglie la riserva. Nonostante appoggi pienamente il Messaggio municipale
n. 1343, ha firmato con riserva. Come scritto nella conclusione del Messaggio
municipale n. 1343 il Municipio stesso è convinto della necessità di eseguire questi
interventi di moderazione per dare maggiore rilievo alla sicurezza pedonale, dove sono
presenti significativi elementi delle infrastrutture sociali. Quindi sarebbe opportuno far
svolgere un intelligente studio della viabilità per garantire, nei mesi più sottoposti al
turismo, la reale sicurezza ai pedoni nel comparto Piazza lago e nucleo. Inoltre,
eliminando i posteggi durante questi mesi, il transito delle auto diventerebbe secondo
rispetto al pedone. Saremmo intelligentemente in presenza di una zona d’incontro.
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Gli automobilisti avrebbero varie possibilità di posteggiare nelle immediate vicinanze,
ad es, al parcheggio Fimm, al parcheggio Valle dove c’è la protezione civile oppure al
cimitero. Nello studio andrebbe inserita anche la Via Torrazza anch’essa interessata in
quanto sul I famoso percorso del “giro del monte” e quindi sottoposta a molto afflusso.
Per questo chiede a tutti gli Onorevoli presenti di respingere il Messaggio n. 1343 per
apportare le modifiche citate nel rapporto di minoranza dell’On. Cucuzza che seguirà.
Grazie.

On. Giuseppe Cucuzza
Chiede la lettura del rapporto di minoranza.

On. Presidente
Informa che in questo caso bisogna leggere tutti i rapporti.

On. Franco MùIIer
Chiede di leggere tutti i rapporti.

Lettura dei rapporti commissionali.
- Gestione
- Opere pubbliche (Rapporti di maggioranza e minoranza)

Nessun altro intervento.

Il Consijlio comunale di Caslano
visto il MMN 1343 dell’i i maggio 2022

r i s o I v e:

i . E’ approvato il progetto stradale di introduzione del regime di Zona 30 nei comparti
“Chiesa” e “Valle”.

2. Al Municipio è concesso un credito di fr. i 90000.00 per il relativo finanziamento.

3. Scadenza del credito: 31 dicembre 2023.

4. Spesa a carico del conto investimenti del Comune. Richiamato l’art. 17 Rgfcc, la
durata di vita dell’investimento è stabilita in 40 anni con un tasso di ammortamento
del 2.5%.

Votazione: presenti 23 — favorevoli 1 7, contrari 6, astenuti 0.

La risoluzione integrale e 11 risultato della votazione sono letti e approvati.

* * * * *

Trattanda n. 8

Risposta del Municipio alle interpellanze

On. Presidente
Ricorda che per le interpellanze si ha diritto unicamente ad una breve replica.
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On. Presidente
Abbiamo ricevuto:

Interpellanza del 15 dicembre 2021 di un Gruppo di Consiglieri comunali
PPD-i-GG+PVL con oggetto: Incrementiamo le

attrezzature per Io svago a Caslano!

L’interpellanza è stata recapitata a domicilio.

La parola al Municipio per la risposta da parte dell’On. Pierre Signorini, Municipale.
Legge il suo intervento:
“Onorevoli Signori Presidente e Consiglleri
il Municipio concorda con gli Interpellanti che bisogna ampliare l’offerta, infatti negli
ultimi anni ha proceduto sempre più a dotare di tavoli per fare pic-nic le aree di svago e
iparchi giochi, e intende continuare in questa direzione.
E inoltre intenzione del Municipio posare, a titolo sperimentale, una griglia in un ‘àrea di
svago, tenendo conto oltre ai problemi di pulizia anche i rischi dincendio che potrebbe
generare.
Ritiene però azzardata e non condivide Pipotesi di dotare Piazza Lago con campo da
beach voliey, pareti per arrampicata ecc. ..“

Gli interpellanti si dichiarano: parzialmente soddisfatti.

L’interpellanza è evasa.

* * * * *

On. Presidente
Abbiamo ricevuto:

lnterpellanza del 4 maggio 2022 dell’On. Sebastiano Oliveri
con oggetto: “Rifiuti fuori dalle botole”

L’interpellanza è stata recapitata a domicilio.

La parola al Municipio per la risposta da parte dell’On. Andrea Signorini, Municipale.
Legge il suo intervento:
“Onorevole signor Olivieri,
11 Municipio si ritrova ogni anno ad assumersi costi supplementari di svariate
migliaia di franchi. La causa principale è da imputare al fenomeno degli abusi di
smaltimento dei rifiuti. L ‘ente pubblico ha impone ammonizioni e contravvenzioni
ma malgrado ciò i sacchi abbandonati sono sempre troppi. La proposta
formulata dalPinterpellanza per la posa di cartelli segnaletici per wetare gli
abbandoni fuori dalle colonnine interrate potrebbe rientrare quale ausilio ulteriore
per limitare l’àbbandono di sacch4 ma poco efficace. Per quanto riguarda invece
la posa di eventuali cartelli di “àrea video sorvegliata “ la proposta non avrebbe
nessun senso se non con la posa di telecamere in quanto dopo mezz’ora tutti
saprebbero che non vi è nessun controllo.”
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L’interpellante si dichiara: parzialmente soddisfatto.

On. Sebastiano Oliveri
Con questa interpellanza ha voluto sensibilizzare sul problema. Ritiene che alcuni
utenti sanno cosa mettere nei sacchi senza incorrere in sanzioni.

On. Andrea Signorini
Conoscono la situazione e la tengono monitorata.

L’interpellanza è evasa.

* * * * *

On. Presidente
Abbiamo ricevuto:

Interpellanza del 13 maggio 2022 degli On. Carlotta Viotto e Giona Fieni
con oggetto: “Installazione di colonne per la ricarica di automobili elettriche”

L’interpellanza è stata recapitata a domicilio.

La parola al Municipio per la risposta da parte dell’On. Andrea Signorini, Municipale.
Legge il suo intervento:
“Onorevole signora Viotto e Onorevole signor Fieni,
11 dicastero e di riflesso anche 11 Municipio sono molto sensibili alla questione da voi
sollevata prova ne è la presenza sul nostro territorio già di 2 colonnine. Posso
affermare che 11 dicastero ha già fatto effettuare un monitoraggio interno con i partner
coinvolti Emoti e AlL, per rapire quali possano essere le posizioni migliori per istallare
le colonnine di ricarica. E intenzione del dicastero di mettere nel preventivo 2023,
investimenti, la posizione colonnine di ricarica, così da poter allestire un messaggio
specifico in tal senso, visto che 11 costo di una singola colonnina si aggira attorno circa
ai fr. 37’OOO.OO. Per quanto riguarda la tempistica si può pensare che il tutto possa
essere operativo nel corso dellestate 2023. Verificheremo sicuramente tutte la
possibilità di alimentare le colonnine con gli impianti fotovoltaici presenti sugli edifici
pubblici.”

Gli interpellanti si dichiarano: soddisfatti.

L’interpellanza è evasa.

* * * * *

On. Presidente
Abbiamo ricevuto:

lnterpellanza del 18 maggio 2022 del Gruppo Lega-UDC-UDF
con oggetto: “Illuminazione pubblica, a che punto siamo?”

L’interpellanza è stata recapitata a domicilio.
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La parola al Municipio per la risposta da parte dell’On. Pierre Signorini, Municipale.
Legge il suo intervento:
“Onorevoli Signori Presidente e Consiglieri,
In risposta alla prima domanda:
Le AlL, per poter procedere con Pallestimento del concorso per le opere di genio civile,
richiedevano lautorizzazione da parte dei dei proprietari dei sedimi dove sono
previsti i nuovi punti luce. Quest’operazione ha richiesto uno sforzo burocratico
importante da parte dell’UTC, e si è conclusa a metà aprile. Attualmente stanno
aggiornando i piani con le indicazioni scaturite dalle autorizzazioni, e la pubblicazione
del concorso dovrebbe avvenire entro fine luglio. L inizio dei lavori è previsto per metà
ottobre 2022.
In risposta alla seconda domanda:
Allo stato attuale non è previsto nessun Messaggio municipale riguardante 11
superamento del credito.
In risposta alla terza domanda:
Ribadisco che per ottimizzare lWluminazione, se una strada a percorrenza 5Okm/h
passa a 30 km/h, serve la tele gestione per adattare l’intensità luminosa ed evitare
sprechi, e che nel progetto sono aumentati i punti luce anche per questo motivo.”

On. Presidente
L’interpellante si dichiara soddisfatto I non soddisfatto I parzialmente soddisfatto I vuole
replicare?

On. Giuseppe Cucuzza
Sinceramente, con tutto il rispetto, non ha capito il senso della risposta. Ha chiesto
quanto finiscono i lavori e gli sta dicendo quando iniziano. Ha chiesto per un nuovo
Messaggio municipale in base alla sua risposta del 2020, adesso gli dice che non ci
sarà nessun Messaggio municipale, e ha chiesto . . . (interrotto)

On. Presidente
Chiede all’interpellante di dichiararsi soddisfatto, non soddisfatto o parzialmente
soddisfatto. Se vuole discutere poi bisogna aprire una discussione se del caso.

On. Giuseppe Cucuzza
Chiede se può aprire una discussione, se i suoi colleghi sono d’accordo.

On. Presidente
Se pone questa richiesta sì, deve essere votata dal Consiglio comunale.

On. Pierre Signorini
Replica brevemente. Il Messaggio per il superamento del credito è già stato licenziato e
approvato dal Consiglio comunale. Forse le è sfuggito. Abbiamo fatto un
aggiornamento di fr. 800000.00 nel 2021.

On. Giuseppe Cucuzza
Questa è la sua risposta del 2020.

On. Presidente
Chiede all’interpellante di dichiararsi soddisfatto, non soddisfatto o parzialmente
soddisfatto.
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On. Giuseppe Cucuzza
Chiede ancora una volta se non sì può aprile una discussione.

On. Presidente
Spiega che prima deve dichiararsi soddisfatto, non soddisfatto o parzialmente
soddisfatto.

L’interpellante si dichiara: non soddisfatto.

Cn. Presidente
Vista la richiesta formulata chiede ai colleghi del Consiglio comunale se intendono
aderire alla richiesta di discussione generale sul tema riferito all’interpellanza.

Votazione: presenti 23 — favorevoli 9, contrari 1 2, astenuti 2.

On. Presidente
La richiesta di discussione è stata respinta.

L’interpellanza è evasa.

* * * * *

Cn. Presidente
Abbiamo ricevuto:

Interpellanza del 18 maggio 2022 del Gruppo Lega-UDC-UDF
con oggetto: “Piazza Lago”

L’interpellanza è stata recapitata a domicilio.

La parola al Municipio per la risposta da parte dell’On. Pierre Signorini, Municipale.
Legge il suo intervento:
“Onorevoli Signori Presidente e Consiglier
In risposta alle domande:
Il Municipio è d’accordo che La Piazza Lago di Caslano sia una delle più belle e
conosciute del Cantone. Ritiene però che, partire con un concorso di idee o di
progettazione per poi lasciarlo in un cassetto, perché non ci sono le risorse finanziarie
per eseguirlo, e magari un domani quando ci potrebbero essere, 11 progetto non è più
attuale, non è 11 modo corretto di procedere. Il Municipio ritiene che al momento non ci
siano i presupposti per partire con l’iter procedurale, e che verosimilmente entro fine
legislatura non verrà presentato nessun progetto.”

L’interpellante si dichiara: non soddisfatta

Cn. Lidia Ruta Cucuzza
Capisce che ci vuole un enorme sforzo economico per rifare tutta la Piazza Lago e per
il progetto ma perlomeno si potrebbe iniziare rendendo diritta la strada. Almeno la
Piazza prenderebbe un altro aspetto.

L’interpellanza è evasa.

* * * * *
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on. Presidente
Abbiamo ricevuto:

Interpellanza del 18 maggio 2022 deI Gruppo Lega-UDC-UDF
con oggetto: “Caslano meno sicura?”

L’interpellanza è stata recapitata a domicilio.

La parola al Municipio per la risposta da parte dell’On. Marco Mariatti, Municipale.
Legge il suo intervento:
“Onorevoli signori del gruppo Lega Udc Udf di Caslano, on. Cucuzza,
in merito alla vostra interpellanza del 18 maggio 2022, concernente la richiesta di
chiarimenti su presunte mancanze di sicurezza a Caslano, rispondiamo nel dettaglio:

Il Municipio cosa ha fatto fino ad oggi per evitare queste situazioni?
Per quanto concerne i danni perpetrati alle ritirate igieniche presso il posteggio FIMM
abbiamo analizzato (da quando esistono i gabinetti al posteggio si tratta della seconda
volta che vengono danneggiati) con un inchiesta volta a trovare i responsabili dei
danneggiamenti; è stata monitorata costantemente la situazione giorno per giorno, da
allora non si sono più verificati atti vandalici.

Consapevolmente al fatto che le misure prese non sono state adeguate, cosa intendete
fare ora?
Recentemente è stata posata una videosorveglianza che copre la cassa del posteggio
FIMM, e anche un perimetro leggermente maggiore, in futuro dovessero ripetersi questi
spiacevoli danneggiamenti avremmo una possibilità maggiore di risalire agli autori.

Il Municipio come sta approcciando l’arrivo dell’estate ed il relativo aumento di
movimento consapevoli che il nostro territorio è vasto e se, pure, il corpo di polizia
Malcantone-Ovest ha un effettivo adeguato?
La PMO con Parrivo dell’estate, neffintento di garantire di più una maggior presenza
fisica sul territorio, ha intrapreso degli accorgimenti sul servizio, in particolare 11
comando ha optato di coprire tutte le sere con una/due pattuglie, civile o uniformata,
che ha come compito la prevenzione/repressione. Gli orari verranno definiti in base alle
problematiche del momento e gli agenti sono stati orientati e si sono resi disponibili a
orari “à la carte”. Il servizio è anche esteso all’Ausiliario di polizia che, nell’ambito delle
sue competenze, ha pure svolto delle notti con controllo della Foce, presso la Scuola
elementare e al parco di via San Michele per citare degli esempi. La PMO
considerando Pimpossibilità di coprire tutte le giurisdizioni contemporaneamente ha
pure deciso di operare a rotazione là dove creda possano avvenire assembramenti
particolari. Per quanto concerne il suo effettivo, nonostante il Cantone abbia previsto
un corpo di 12 agenti sulla base del territorio e popolazione, confermiamo che il nostro
effettivo può ritenersi (per il momento) adeguato alle esigenze con un effettivo di 10
agenti uniformati.”

L’interpellante si dichiara: soddisfatto.

On. Giuseppe Cucuzza
Vede molti più passaggi delle pattuglie della Polizia. Chiede se sono al corrente di
spaccio giovanile e di grossi furti di biciclette, ma di questo risponderà all’On. Comisettì.

L’interpellanza è evasa.

* * * * *
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On. Presidente
Abbiamo ricevuto:

Interpellanza del 20 maggio 2022 dell’On. Barbara Comisettì
con oggetto: “Furti dì biciclette e monopattini a Caslano”

L’interpellanza è stata recapitata a domicilio.

La parola al Municipio per la risposta da parte dell’Cn. Marco Mariatti, Municipale.
Legge il suo intervento:
“on. Comisetti,
in merito alla sua interpellanza del 20 maggio 2022, concernente i furti di biciclette e
monopattini a Caslano rispondiamo nel dettaglio:

Il Municipio condivide anzitutto la preoccupazione della cittadinanza per questa
spiacevole ma comprovata situazione esistente già da diversi anni?
Il Municipio si rammarica che la cittadinanza sia preoccupata per questa situazione;
ritiene comunque che 11 privato debba tutelare in primis la sua proprietà privata
garantendosi una protezione sufficiente contro i furti e che a Caslano non esiste un
qualcosa volto a privare sistematicamente i possessori di questi mezzi di trasporto.

Le possibili soluzioni di sensibilizzazione da me sopra proposte sono, in linea di
principio condivisibili e di competenza dell’esecutivo?
Sì, sono condivisibili; tutto ciò che può incentivare direttamente o indirettamente (la sua
protezione) l’uso di mezzo di trasporto ecologico è sicuramente di interesse
dell’esecutivo.

Il Municipio reputa che le attuali attrezzature di sicurezza meccaniche messe a
disposizione dal Comune per tutelare i proprietari di biciclette e monopattini sono
sufficienti e anche distribuite su tutto il territorio dove maggiormente necessario? Se no
cosa intende fare per aggiornare la situazione?
Sì, 11 Municipio ritiene che siano sufficienti; esistono diverse rastrelliere e stalli che non
sono però di tipo meccanico automatico per la sicurezza di questi mezzi; deve essere 11
proprietario con lucchetto e catena a garantire la sua protezione/tutela.
La protezione degli oggetti di proprietà privata quale biciclette e altri oggetti mobili è
contemplata sufficientemente dal diritto penale in materia patrimoniale e dai sistemi per
la ricerca di oggetti. La polizia combatte il furto e il danneggiamento di biciclette in virtù
degli articoli 139 (furto), 14 1 (sottrazione di una cosa mobile) e 144 (danneggiamento)
del Codice penale.

Queste aree devono, a mio avviso, essere sorvegliate per il tramite dell’esistente
videosorveglianza. Inoltre, le aree che ne sono sprovviste devono essere munite di
questo dissuasivo mezzo. Il Municipio condivide questo sensibile miglioramento della
sicurezza che ha un impatto economico contenuto sull’investimento ma non sul
beneficio per la popolazione?
Nelle aree non è presente la videosorvegilanza e 11 Municipio sta approfondendo la
tematica.”

L’interpellante si dichiara: soddisfatta.

L’interpellanza è evasa.

* * * * *
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on. Presidente
Abbiamo ricevuto:

Interpellanza del 1° giugno 2022 dell’On. Sebastiano Oliveri
con oggetto: “Parcheggio comunale ex bar Stazione 57 particelle 766/767”.

L’interpellanza è stata recapitata a domicilio.

La parola al Municipio per la risposta da parte dell’On. Andrea Signorini, Municipale.
Legge il suo intervento:
“Onorevole signor Olivieri,
in riferimento all’interpellanza da lei sollevata parcheggio ex bar Stazione particella 766
— 767, le comunichiamo che non è possibile creare nuovi posteggi, in quanto a piano
regolatore non sono state previste ulteriori aree. Nella fattispecie bisognerebbe
sottoporre al Cantone una variante di PR con tutte le conseguenze del caso (calcolo
fabbisogno posteggi, un progetto di massima e tutto Piter che ne consegue). Sul nostro
territorio comunale il numero di posteggi è già adeguato secondo le normative
cantonali pertanto il Municipio non intende procedere con ulteriori approfondimenti.”

L’interpellante si dichiara: non soddisfatto.

On. Sebastiano Oliveri
Chiede allora per cosa c’è stato un contratto di intenti, nel settembre 2013, fra il
Municipio e dipartimento delle istituzioni. Lui pensava per fare un posteggio.

On. Presidente
Fa notare che la problematica dovrebbe essere ripresa con altri atti indirizzati al
Municipale competente però non può esserci una discussione in questo momento.

On. Andrea Signorini
Puntualizza che il terreno ha degli scopi di interesse pubblico. Significa che deve
essere utilizzato per degli scopi di interesse pubblico, ad esempio un edificio pubblico
ma non per un posteggio in quanto siamo anche sulla Via Cantonale e ci sarebbero
anche delle difficoltà con il traffico.

L’interpellanza è evasa.

* * * * *

Trattanda n. 9

Mozioni

On. Presidente
Abbiamo ricevuto:

L’On. Sebastiano Oliveri ha consegnato una mozione datata 4 maggio 2022 chiedente
“stazione di ricarica per auto elettriche”.
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La mozione è già stata recapitata a domicilio, quindi, non è necessario leggerla.

E’ necessario designare una Commissione alla quale affidare l’esame della mozione.

Il Consiglio comunale di Caslano:

r i s o I v e:

1 . La mozione dell’On. Sebastiano Oliveri concernente la “stazione di ricarica per auto
elettriche”è demandata alla Commissione alla Commissione Opere pubbliche.

Votazione: presenti 23 — favorevoli 22, contrari 0, astenuti 1.

La risoluzione integrale e 11 risultato della votazione sono letti e approvati.

* * * * *

Trattanda n. 10

Interpellanze e mozionì

Cn. Presidente
Chiede se ci sono nuove interpellanze ricordando che devono essere consegnata e
formulate in forma scritta.

On. Franco Moser
Presenta due interpellanze in merito a:
- Ru mori attrezzatu re lavori estern i
- Proprietà particella n. 1801 in Via Bosconi.

On. Lidia Ruta Cucuzza
Chiede se fosse possibile fare un intervento ma non si tratta di un’interpellanza.

On. Presidente
La informa che non sono previsti “eventuali” e quindi non è possibile intervenire al di
fuori dell’ordine del giorno.

On. Presidente
Chiede se ci sono nuove mozioni.
Non è il caso.

On. Presidente
Chiede se ci sono nuove interrogazioni.
Non è il caso.
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On. Presidente
Abbiamo terminato l’esame delle trattande all’ordine del giorno. Ringrazia tutti i
Consiglieri comunali per la collaborazione e augura buonanotte.

Dichiara chiusa la seduta.

PER IL CONSIGLIO COMUNALE Dl CASLANO

Il Presidente: On. Simone Boraschi

Gli Scrutatori: On. Silvia Barbareschi Perazzi S1k )crbr%dlr&

On. Matteo Brunone

Il Segretario: Ivano Casan
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